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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aumento de espaços de lazer e de actividades para idosos nos bairros 

comunitários 

 

De acordo com os dados das “Projecções da População de Macau 2022-2041”, 

a sociedade de Macau tornar-se-á envelhecida em 2023, e estará próxima do limite 

da fase de sociedade hiperidosa em 2041. Estima-se que a população idosa aumente 

de 83 200, em 2021, para 164 400, em 2041, sendo a taxa de crescimento médio 

anual de 3,5 por cento, consideravelmente mais elevada do que a da população total 

(0,7 por cento). Com a entrada gradual de Macau numa sociedade envelhecida e 

hiperidosa, é cada vez maior a procura de espaços de lazer e de instalações 

complementares nos bairros comunitários por parte dos idosos. O Governo deve 

proceder a um planeamento prospectivo, científico e racional das instalações públicas 

de lazer, nomeadamente, definir critérios para a proporção das instalações 

desportivas, recreativas e de lazer das zonas que satisfaçam a referida procura. 

Quanto à concepção das zonas de lazer, há que ter em conta se as instalações 

mencionadas, sanitários públicos, instalações de socorro, e respectivas instruções, 

correspondem às necessidades dos idosos, e construir uma comunidade amigável, 

segura e confortável para os mesmos, proporcionando-lhes mais espaços de lazer e 

actividades, o que não só pode aumentar a sua vontade de sair para o ar livre, como 

também é benéfico para a “manutenção dos idosos no seu domicílio”. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 
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1. Os espaços e as instalações ao ar livre existentes nos bairros comunitários de 

Macau não são muito amigáveis para os idosos. Com o agravamento do 

envelhecimento da população, as autoridades devem estudar estratégias de 

melhoramento, para que o ambiente e as instalações para actividades de lazer sejam 

amigáveis, e investigar ainda e conhecer melhor as necessidades e as opiniões dos 

idosos, para que estes possam participar no planeamento das instalações públicas de 

lazer. Vão fazer isso? Os serviços competentes, para além de actualizarem 

periodicamente as instalações desportivas nas zonas de lazer, devem criar, em 

espaços de lazer e centros de actividades, etc., mais instalações recreativas e 

desportivas adequadas aos idosos, tais como, pavilhões, lugares sentados e salas de 

xadrez, e outras instalações de jogos de mesa, com vista a enriquecer a sua vida de 

aposentação. Vão fazê-lo? 

2. Os residentes de Macau queixam-se sempre da falta de espaços de lazer e de 

instalações de actividades na zona Sul, e os serviços competentes iniciaram, em 2021, 

a elaboração do projecto das “Obras de optimização das vias públicas da Praça de 

Ponte e Horta” na zona desta e do Porto Interior. Qual é o ponto de situação dos 

respectivos trabalhos? Há alguma calendarização para o efeito? Enquanto não for 

concluído o referido projecto, como é que se vai aliviar a procura de espaços de lazer 

e de instalações de actividades por parte dos residentes? Além da optimização das 

zonas de lazer ao ar livre, os serviços competentes vão estudar a criação dum centro 

de actividades para idosos na zona Sul? 

3. Os serviços competentes afirmaram que, face ao agravamento do 

envelhecimento da população de Macau, iam ponderar a introdução de instalações 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-7-12- Ho Ion Sang (P) – GK-MMC  3 

recreativas e de lazer adequadas aos idosos, e analisar e estudar a viabilidade de 

concretizar as sugestões sobre a introdução de instalações inteligentes e recreativas 

adequadas aos mesmos. Neste momento, as zonas de lazer de maior dimensão, tais 

como, o parque desportivo dedicado à população e a segunda fase do corredor verde 

marginal da costa Sul, encontram-se na fase de elaboração do projecto. Assim sendo, 

o Governo tem condições para aí introduzir instalações de diversão inteligentes 

adequadas aos idosos? Vai estudar a construção de jardins inteligentes nos Novos 

Aterros como zonas-piloto, com mais instalações de lazer para aqueles? 

 

 12 de Julho de 2023 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


